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БЕЗПЕРЕРВНИЙ РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ В 

УМОВАХ СУЧАСНИХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ
Стрімкий розвиток людства спричиняє загальні цивілізаційні, 

суспільно-культурні та соціально-економічні зміни. Швидкість, з якою 

відбуваються ці зміни, постійно зростає, і кожне наступне покоління опановує 

чергові науково-технічні відкриття, намагаючись встигнути їх засвоїти до 

появи чогось нового. Такий темп трансформації суспільства і загалом 

людської цивілізації вимагає постійного розвитку особистості, її професійного 

зростання, що супроводжується постійним навчанням. Характерне для 

попереднього покоління навчання на все життя втратило свою актуальність. 

Наразі ключовою вимогою сьогодення до сучасного покоління є навчання 

протягом усього життя, що дозволяє особистості брати активну участь у житті 

суспільства, швидко адаптуватися до змін історичних, політичних, 

економічних, культурних тощо.

Вивченню питання розвитку особистості в контексті 

загальноцивілізаційних трансформацій, розвитку інформаційно- 

комунікаційних технологій, що, в свою чергу, і сприяє безперервності 

навчального процесу, присвячено велику кількість наукових розвідок 

сучасних науковців, педагогів і психологів, серед яких: В. Андрущенко, 

О. Баніт, Л. Блищак, О. Г олубенко, О. Г орецька, Т. Десятов, М. Дорошенко,

О. Завгородня, І. Зязюн, Ю. Краснов, В. Кремень, В. Кудін, Н. Кузьміна, 

С. Ніколаєнко, Л. Пуховська, І. Черезова, В. Шинкарук, М. Ярмаченко та інші.

Глобалізація, що охоплює економічні, соціальні, політичні та культурні 

сфери, потребує відповідної трансформації сучасної освіти. Загальний процес 

інтеграційного розвитку, за висновками В. Ю. Бикова, складається з таких 

основних компонентів: освітні й освітньо-професійні стандарти; зміст



різнорівневої дошкільної, загальної і професійної освіти; навчально- 

методичне забезпечення; методи, засоби і технології дошкільної, загальної і 

професійної освіти, післядипломної освіти; методи, засоби і технології 

оцінювання рівнів навчальних досягнень і професійних компетентностей, 

підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації кадрів освіти; 

організаційно-функціональна і структурна будова системи освіти; методи, 

засоби і технології наукової діяльності; комп’ютерні мережі навчальних 

закладів, наукових установ і органів управління освітою; бази освітніх і 

наукових даних; бібліотечна справа; системи мас-медія, що пропонують 

освітні і науково-популярні програми; законодавче і нормативно-правове 

забезпечення освітньої і наукової діяльності; економічні механізми і процеси 

господарювання, функціонування і розвитку освіти і науки; системи 

зайнятості [2, с. 31-32].

Згідно із Національною доктриною розвитку освіти в Україні освіта є 

фундаментальним інструментом для досягнення соціального добробуту, 

реалізації національних цілей та зміцнення позицій держави на глобальному 

ринку. Так стратегічним завданням держави має стати забезпечення 

пріоритетності розвитку освіти і науки.

Швидкий розвиток технологій спонукає до формування інноваційних 

підходів до організації навчального процесу. Сучасна педагогіка орієнтована 

на пошук таких методів навчання, які б сприяли всебічному розвитку 

особистості. О. А. Дубасенюк наголошує, що «метою освіти і виховання має 

бути професійно компетентний, ініціативний, творчий громадянин, наділений 

почуттям обов’язку і відповідальності перед суспільством, здатний швидко 

адаптуватися до сучасного світу, характерними рисами якого є підвищення 

ролі особистості, інтелектуалізація її діяльності у контексті швидких змін 

техніки і технологій, неперервного експонентного зростання обсягів 

інформації і поновлення знань, постійного розширення та поглиблення сфер 

наукового дослідження» [3].



Навчання людини, як загальноосвітнє, так і професійне, передбачає не 

лише засвоєння теоретичного матеріалу та практичних навичок, а й 

формування комплексу компетенцій, що включають як загальні життєві 

навички, так і спеціалізовані знання, необхідні для виконання професійних 

обов’язків. Більше того, навчання має розвивати в особистості здатність до 

самонавчання, тобто постійного оновлення та поповнення своїх знань і вмінь 

протягом усього життя.

Отже, знання сьогодні -  це найважливіший ресурс для успіху в 

конкурентному середовищі. Інші фактори швидко втрачають свою цінність, а 

знання можуть бути використані лише кваліфікованими фахівцями.

В умовах високої конкуренції на ринку праці перевагу мають фахівці, 

які демонструють: глибоке розуміння здобутих знань та вміння креативно 

застосовувати їх для вирішення нестандартних завдань; здатність до аналізу 

інформації та формулювання власних висновків; розвинені комунікативні 

навички та вміння чітко висловлювати свої думки; постійну жагу до 

саморозвитку та освоєння нових технологій [4].

Сучасний фахівець -  це не лише висококваліфікований спеціаліст у 

своїй галузі, а й особистість, здатна бути конкурентоспроможною, 

адаптуватися до змін, будувати ефективні взаємовідносини та активно брати 

участь у соціальному житті.

Ефективна організація навчання особистості вимагає послідовного 

використання спеціалізованих технологічних інструментів, які забезпечать 

реалізацію виявлених інноваційних підходів. Серед найбільш перспективних 

технологій можна виокремити: технологію кооперативного навчання; ігрову 

технологію; проектну технологію; технологію розвитку критичного мислення; 

технологію навчання на основі дебатів і дискусій; технологію ситуаційного 

навчання [3].

Освіта має готувати фахівців, здатних: 1) самостійно конструювати 

знання та застосовувати їх на практиці; 2) критично оцінювати інформацію та



розвивати власне мислення; 3) ефективно комунікувати та співпрацювати в 

команді; 4) постійно вдосконалюватись та розширювати свої компетенції.

Особлива увага приділяється наразі післядипломній освіті, яка впливає 

на розвиток особистості, відіграє вагому роль у її професійному розвитку. 

Існуюча освітня політика дедалі більше орієнтована на забезпечення 

доступності післядипломної освіти. Окрім цього до навчальних закладів 

післядипдломної освіти сформовані й інші завдання, як от: забезпечення 

максимально високої якості післядипломної освіти; формування 

високоякісного кадрового потенціалу завдяки створенню власних наукових 

шкіл; створення високоякісної матеріально-технічної бази [1, с. 203-204].

Отже, модернізація української освіти відповідно до глобальних трендів 

є необхідною умовою для забезпечення безперервного професійного 

зростання фахівців. Високий рівень освітніх послуг є стратегічним ресурсом 

держави, необхідною умовою для формування конкурентоспроможного 

кадрового потенціалу, здатного успішно інтегруватися в сучасне суспільство 

та адаптуватися до постійних змін.
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